# BERICHT DER RECHNUNGS- UND GESCHÄFTSPRÜFUNGSKOMMISSION AN DIE EINWOHNERGEMEINDE KILCHBERG BL FÜR DAS RECHNUNGSJAHR 2023

#### **AUFTRAG:**

Die RGPK der Gemeinde Kilchberg BL hat die Jahresrechnung 2023 der Einwohnergemeinde nach den gesetzlichen Vorschriften geprüft.

## DURCHFÜHRUNG:

Die Rechnung 2023 wurde anlässlich einer Sitzung im Grossacker und zweier Sitzungen am Schlattweg geprüft.

# GEGENSTAND DER PRÜFUNG:

Erfolgsrechnung, Investitionsrechnung und Bilanz

Die RGPK prüfte den Buchungsverkehr des Jahres 2023. Es wurden sämtliche Kontenblätter vollständig sowie die Belege stichprobenweise geprüft.

#### **ERGEBNISSE:**

Die Buchhaltung wird ordnungsgemäss geführt.

Der Abschluss 2023 weist erfreulicherweise einen Ertragsüberschuss von Fr. 38'421.47 aus. Budgetiert war ein Aufwandüberschuss von Fr. 90'000.00.

Die Abweichung gegenüber dem Budget setzt sich haupsächlich aus Minderausgaben bei der allgemeinen Verwaltung, sowie auf ausserordentliche Mehreinnahmen bei der Sozialen Sicherheit und bei den Steuern zusammen.

Die vom Voranschlag nennenswert abweichenden Beträge sind in den Erläuterungen der Verwaltung erklärt.

## **FESTSTELLUNG:**

Die finazielle Situation der Einwohnergemeinde hat sich leicht verbessert.

### **BILANZ:**

Die Bilanz 2023 der Einwohnergemeinde Kilchberg BL weist ein Eigenkapital von Fr.353'829.71 aus.

Bestände der Spezialfinazierung per 31.12.2023:

Wasser: Ertragsüberschuss von
Abwasser: Aufwandüberschuss von
Abfall: Ertragsüberschuss von
Fr. 18'637.66
Fr. 5'364.75
Fr. 1'035.10

## ANTRAG:

Die Rechnungs- und Geschäftsprüfungskommission der Gemeinde Kilchberg BL empfiehlt der Gemeindeversammlung die Annahme der vorliegenden Jahresrechnung 2023.

Kilchberg BL, 15.05.2024

Rechnungs- und Geschäftsprüfungskommission der Gemeinde Kilchberg BL

Benjamin Wirz

Andreas Wiesner

Michael Obrecht